

菏泽市第二届“孝贤之星”暨2020年“新时代好少年”颁奖典礼举行

本报讯 (记者 张慧)为大力培育和践行社会主义核心价值观,进一步加强公民思想道德建设,大力弘扬时代新风,4月1日,菏泽市第二届“孝贤之星”暨2020年“新时代好少年”颁奖典礼在市广播电视台演播大厅举行,百名“孝贤之星”、18位“新时代好少年”受到表彰。市人大常委副主任杨晓玲、市政协副主席肖云出席并颁奖。

据悉,市委宣传部、市文明办、市民政局于2018年开展了菏泽市首届“孝贤之星”评选活动。2020年,社会各界踊跃参与第二届“孝贤之星”评选活动,经各县区和市直有关单位积极推荐,评委评定、审核评议和媒体公示,推选出了靳发莲等百名“孝贤之星”。他们是全市孝亲敬老的杰出代表,以真挚感人的事迹,传承着中华民族敬老爱老的传统美德,诠释着孝道思想的时代内涵,他们身上所体现出的真挚、善良、感恩、奉献的品质,

是新时代菏泽精神的最直接体现,是全社会学习的榜样。

按照上级有关部署要求,市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委等五部门,在全市深入开展了“新时代好少年”学习宣传等活动,经过层层推荐、严格审核、筛选公示,全市共评选出王琪等2020年菏泽市新时代好少年18人,其中徐楷舸、段穆菡2名同学还光荣入选2020年度山东省“新时代好少年”。据了解,目前我市已经推出山东省“新时代好少年”4人、菏泽市“新时代好少年”45人。他们爱党爱国、勤学善思、自立自强、热心公益、孝亲敬老,集中展现了新时代少年乐观进取、向上向善的亮丽风采,为广大未成年人树立了学习榜样。

典礼现场,“孝贤之星”代表邵思生将菏泽市书法家协会主席翟永华创作的《感恩父母 孝心不匮》匾额传递到新时代好少年代表王琪手中。

菏泽市书画专题创作展曹州书画院收藏陈列展开展

本报讯 (记者 付凤臣)4月1日,菏泽市书画专题创作展——山水篇和曹州书画院收藏陈列展在曹州书画院同时开展。市人大常委会副主任丁志刚出席开幕式并致辞,市政协副主席张建新出席。

丁志刚指出,菏泽作为久负盛名的牡丹之都、戏曲之乡、武术之乡、书画之乡、民间艺术之乡,历史悠久、文化灿烂,人杰地灵,名家辈出,特别是作为书画之乡,有着深厚的文化积淀和广泛的群众基础,书画氛围浓厚,涌现出一大批著名书画家,书画创作成果丰硕,为菏泽赢得了荣誉,推动了菏泽文化艺术事业的繁

荣和发展。

据悉,菏泽市书画专题创作展——

山水篇作品分为写生和创作两部分,既

有宏幅巨制,也有盈尺小品,既有祖国各

地名山大川的纵横挥洒,也有鲁西南大

地家乡巨变的神笔描绘,作品内容丰富,

形式多样,异彩纷呈,具有强烈的观赏性

和感染力。

曹州书画院收藏陈列展作品出自该

院离退休名家之手,此次展览既是对曹

州书画院名家的学习与敬仰,更是对曹

州书画院建院30余年来创作道路的梳理

与传承。

确保民兵工作积极稳妥推进

本报讯 (记者 胡德光)4月1日,我市组织收看山东省2021年度武装工作会议,并召开全市人民武装工作会议。副市长高荣国出席会议并讲话,菏泽军分区司令员王宏、政委郑逢民参加。

会议指出,近年来,在市委、市政府、军分区的正确领导下,我市民兵建设取得长足进步,圆满完成了“十三五”时期民兵调整改革任务。今年是巩固“十三五”时期民兵建设和改革成果、启动“十四五”规划的重要一年,也是深化国防动

作,确保民兵工作积极稳妥推进。

会上,宣读了表扬通报,并为全市“双争”活动和民兵工作先进单位、个人代表颁奖。

努力推动社法委工作再上新台阶

本报讯 (记者 王浩)3月31日,市政协社法委召开2021年工作会议。市政协副主席、社法委主任孙凤云出席会议并讲话。

会议传达学习全国“两会”和省“两会”精神;传达学习任仲义主席在市政协十五届二十二次常委会上的讲话;传达《中共政协菏泽市委员会党组2021年工作要点》和《政协菏泽市委员会2021年度协商工作计划》;总结2020年社法委工作;协商讨论社法委2021年工作计划。

孙凤云指出,社法委按照市委和市政协党组的部署要求,重视和加强自身建设,提高履职能力水平,按照“党政所需、群众所盼、政协所能”的原则,积极协商建言,推动民主监督,加强界别工作,认真开

展重点提案督办。下一步,要增强政治意识,时刻绷紧政治这根弦,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,画好政治的最大同心圆;要不断加强学习,以庆祝中国共产党成立100周年为契机,开展好中共党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史和人民政协历史学习教育活动;要勇于担当作为,牢记双重责任,实现“既做好自身本职工作,又履行好政协委员职责”的两个目标,勤于调研,勤于建言,以新时代奋斗者的姿态和干劲,创新工作,努力推进社法委工作再上新台阶。

会后,开展了“学习党史,坚守初心——社法委全体委员走进冀鲁豫革命纪念馆”活动。

市计生协会第四届九次理事会议召开

侯婕当选菏泽市计划生育协会会长

本报讯 (记者 孟冰)4月2日上午,市计划生育协会第四届九次理事会议召开。副市长侯婕出席会议。

会议指出,自第四届八次理事会以来,全市各级计生协会认真宣传贯彻落实中央、省市委群团会议精神和中央关于加强和改进党的群团工作的决策部署,围绕中央赋予计生协的宣

讲、根据市委提名,选举侯婕为菏泽市计划生育协会会长。

市红十字会第三理事会第四次会议召开

本报讯 (记者 孟冰)4月2日,市红十字会第三理事会第四次会议召开,会议选举产生了新一届理事会常务理事、会长等,副市长侯婕当选为市红十字会新一届会长。

会议指出,自市红十字会第三理事会第三次会员代表大会以来,协会充分发挥党和政府在人道领域的助手和联系人民群众的桥梁作用,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,积极开展人道救助、应急救护培训等工作,当然,在新冠疫情防空中更作出了积极贡献,共

募集款物5512万元,现金1848万元,防护口罩和医用防护服11.56万个(件),手套15万只,消毒液44.29万个和防疫物资3664万元,第一时间发送到抗疫一线,缓解了疫情初期的物资短缺;开展无偿献血、造血干细胞捐献以及社会公益宣传,在全市营造起良好的社会氛围。

会议强调,今年,市红十字会将重点抓好协会组织建设、配合好疫情防控、社会救助、应急救护知识培训、大力提升捐献宣传等五件大事。

为村民打造增收致富“金钥匙”

——鄄城县富春镇发展培育特色高效农业侧记

一排高标准日光温室大棚整齐排列,棚内青翠欲滴的各色蔬菜生机勃勃。来往穿梭的种植户们正忙着采摘、拔草、给西瓜授粉……鄄城县富春镇霍庄村新型温室大棚基地一派繁忙景象。

眼下大棚基地正是采摘西红柿的时候,在种植户李洪卫的西红柿大棚里,一串串硕果累累的西红柿像一个个红灯笼,传递着丰收的喜悦。李洪卫和工人正在大棚里忙着摘西红柿。李洪卫告诉记者,他所种植的西红柿品种个个沙瓤、酸甜可口,除了客户上门来收购,还深受采摘游的青睐。

李洪卫曾是鄄城县酒精厂的一名下岗工人,他打过工,做过小生意,但都不尽人意。2019年,经人介绍,李洪卫在霍庄村承包了5个新型温室大棚,种植西红柿、彩虹西瓜、四季豆、芹菜等农作物。

李洪卫说:“温室大棚一年四季都是收获季,种完芹菜种西瓜,种完西瓜种西红柿,反正不会让大棚闲着。”

李洪卫承包的5个大棚,一个棚一年能收入5万多元,比前两年打工要强得多。他说这都多亏了富春镇建的大棚基地,让他找到了致富的门路。李洪卫在自己致富的同时,还带动了周边5名村民在大棚里务工。

“工人都是周边的村民,有出不去打工的妇女,还有上岁数的老年人。按时间算工资,一天给他们开40到60元钱。”李洪卫说。产业发展是带领群众增收致富、实现乡村振兴的基础。富春镇积极开拓思路,创新农业发展新方向,在“大棚经济”上下功夫,大力培育特色高效农业,助力乡村产业振兴,使新型温室大棚成了农民增收致富的又一把“金钥匙”。

富春镇副镇长盛森告诉记者,霍庄村新型温室大棚基地始建于2017年,总占地面积极170亩,共建设标准化日光温室大棚59个,引进山东寿光先进现代化日光温室大棚管理技术和经验。基地共计投资910余万元,其中扶贫专项资金610万元,省旅发委旅游发展资金200万元,扶持村集体投资100万元。霍庄村新型温室大棚基地是富春镇17个行政村的扶贫项目,共惠及1080户困难家庭。

“蔬菜大棚资产归村集体所有,已全部

对外出租,并签订了3年以上的租赁合同,每年支付的租赁费用,用于项目村困难户收入分红和村集体经济发展。”盛森说。同时,大棚基地还辐射带动周边群众130余人在棚内务工,人均月工资在1500元左右,有效解决了农村剩余劳动力,促进农民增收。

李大常庄村73岁老人霍桂兰是村里的困难户,她在大棚里做些力所能及的杂活,一天收入40多元钱。通过自己的双手挣钱,霍桂兰老人心里很高兴,对生活充满了信心。记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

记者走基层

迈步小康路



3月30日,定陶区张湾镇中海村小伙申成龙正在直播销售刚刚开花的树状月季。去年,他凭着科学的栽培技术和直播销售,一年挣了50多万元。据了解,申成龙曾在杭州、苏州、无锡等地的一些生态农业公司学习先进的鲜花栽培技术,2019年底,他积极响应号召,带着学到的先进技术返乡创业,利用父亲的蛋鸡养殖场搞生态设施农业栽培。通过对鸡粪发酵净化处理,经过稀释制作成有机肥和营养液,进行鲜花无土栽培,硬是将月季这种人见人爱的鲜花,“插”在了鸡粪上,并通过线上线下销往全国各地。他还准备把技术免费教给附近村民,不断扩大鲜花栽培规模。

记者 时苏建 摄

全市政府系统优秀调研成果评审会召开

为开创“后来居上”新局面贡献智慧和力量

本报讯 (记者 张啸)3月31日,市政府研究室组织召开全市政府系统优秀调研成果评审会,邀请有关专家、学者对各县区、市直有关部门提报的2020年度优秀调研成果进行现场评审。

据悉,去年以来,各县区、市直各部门围绕服务市委市政府科学决策、民主决策,聚焦统筹疫情防控和经济社会发展重点工作,深入扎实开展调查研究,形成一批既有

理论分析、科学论证,又有问题研判、对策建议的精品力作,为推进重点工作落实提供了决策参考。本次全市政府系统优秀调研成果评审活动,共参评优秀调研文章115篇,其中有30%以上被省市主要领导同志批示肯定,90%以上已在工作实践中得到应

用。下一步,我市政府研究系统将深入思

考,主动谋划,不断提高调查研究的本领和实效,围绕“脱贫攻坚”“乡村振兴”“231产业体系”“黄河流域生态保护和高质量发展”等紧迫任务,积极建言献策,充分发挥“以文辅政”、推进改革的作用,加大调研成果报审力度,推动调研成果转化为市委市政府决策部署,转化为各项改革创新的政策举措,努力营造鼓励改革创新的浓厚氛围,为开创菏泽“后来居上”新局面贡献智慧和力量。

市卫生健康综合执法支队开展党史学习教育活动

本报讯 (记者 马琳)3月31日,市卫生健康综合执法支队召开党史学习教育动员会,号召全体党员结合工作实际学党史、知党情、感党恩,不忘初心、牢记使命,奋力开创卫生健康综合执法工作新局面,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年!

据支队负责人杨继香介绍,党史学习教育是继承革命传统、推进新时代卫生健康事

业再创辉煌的必然要求,全体党员要把学习党史同解决实际问题结合起来,把党史学习教育与学习党领导卫生健康事业发展史结合起来,与贯彻总书记关于卫生健康的重要论述结合起来,与解决群众卫生健康综合执法的热点、难点结合起来,把学习党史与推进新时代卫生健康综合执法高质量服务结合起来,充分发挥党员自觉性,坚持边学边改、边

查边改、立行立改,真正把学习成效转换为工作实效。

学党史 悟思想
办实事 开新局

定陶区
冉堌镇

人大代表投身乡村振兴“主战场”

“企业现在发展好了,取得了一定的经济效益,但决不能忽略应该承担的社会责任。”4月1日,定陶区人大代表、山东稻香村食品工业有限公司总经理周广明在接受记者采访时表示。作为区人大代表的周广明时刻关注着冉堌的发展,思考着怎样推动乡村振兴,为家乡的发展作出贡献。

产业兴旺是乡村振兴的重要基础。菏泽稻香村食品有限公司作为稻香村集团最大的馅料供应基地,极大带动了冉堌镇及周边1000余户发展牡丹、玫瑰、山药、优质杂粮等特色农业,人均年增收6000余元。

“我们就是要把企业链条延伸到农户当中去,丰富就业岗位、增加就业渠道,让老百

姓有钱赚、有活干。”周广明说。

与周广明一样通过发展产业带动百姓致富的还有区人大代表、“全国十大苗木经

纪人”王有才。

在冉堌镇千亩木瓜园内,王有才正忙着

为周边群众讲解苗木种植的要点。“我们成

立了合作社,通过发展苗木种植和木瓜产

业,带动村民共同致富,真正实现乡村振兴。

王有才对记者说。

王有才表示,要探索出一条木瓜产业与

木瓜经济结合起来的振兴之路。合作社初

步构建了“卖木瓜果、售木瓜树、赏木瓜花、

食木瓜饭、饮木瓜酒”的木瓜销售、培育、观

赏、加工全产业链条。

从卖苗木到种木瓜,再到延伸开发木瓜

产品,借助重点镇政策机遇,合作社去年实现盈利500万元,王有才离他的乡村振兴梦又近了一步。

菏泽市人大代表、西班牙独资企业——

菏泽利德尔食品有限公司总经理陈成银则

十分关注农民的就业问题。

3-5月是芦笋生产旺季,在芦笋加工车间内,来自冉堌镇周边村庄的1500多名工人正忙着加工芦笋罐头。每年出口将近3

万吨罐头的利德尔为周边近2000名群众提供了稳定的就业岗位。

陈成银介绍说:“一般农村的这些留守

妇女家里有孩子需要照顾。我们这边条件

比较宽松,就算请假半天,也按一天的时间

给他们结工资,就是为了让他们能够安心工

作,有一个稳定的收入。”

“实现乡村振兴,共同奔小康的路上不能让一个群众掉队。”陈成银坚定地说。

在冉堌镇,“马路”支书车现耀为村民奔走发声,争取资金修建道路6公里,解决了刘庄寨村十余年的通行难问题;“民心”支书刘道田投身维稳工作,维护村庄和谐稳定……

近年来,定陶区冉堌镇人大主席团始终

坚持把推动乡村振兴战略实施作为服务大

局的重要抓手,各级人大代表按照区、镇人

大要求,身体力行、建言献策,为实现乡村振兴贡献人大代表的一份力量。

通讯员 张腾飞 记者 刘卫国